

Новости и события

Среда, 11.12.2002

Узбекистан |

13:27 Остатки боевиков из Афганистана могут прорваться в республики Средней Азии

13:12 В Подмоскowie неизвестными избит туркменский журналист Б.Мухамедов. Хотели отнять телефон

13:08 Новые данные об арестах в Туркмении. "Взяли" управделами МИД Р.Джумаева

13:05 "Кабар" - Маленькие кыргызы стали мисс нацией... в Бразилии. Получили сережки с жемчугом

12:55 "НГ" - Звездные братья. Казахстан решил воспитать свой отряд "звездолетчиков"

07:58 "Ведомости" - Миллер поломал Макарова. "Газпром" насовсем отодвинул "Итеру" от поставок туркменского газа на Украину

07:35 Подарок Ким Чен Ира Бен Ладену? В Аравийском море перехвачен корабль с 12 ракетами "Скад" на борту

07:14 При Президенте Казахстана образован Общественный совет по СМИ. Его возглавил С.Матаев (биография)

07:12 Голь на выдумки хитра. Мохиндер Мудахар (постпред Всемирного банка в Бишкеке) стал "Заслуженным экономистом Кыргызской Республики"

07:10 Даже не успел зарегистрироваться. Казахстанский Сенат возмущен арестом своего члена Койшибаева

07:09 Потянуло на кабанятинку. В Казахстане задержаны 6 узбекских браконьеров

07:05 Д.Волфстал - Ядерный торг Пакистана. США близки к провалу в вопросе контроля за распространением ОМУ

06:59 Количество ваххабитов в России превысило 100 тысяч. Подсчеты муфтия Талгата Таджуддина

06:53 Вышли из доверия. Иностранным туристам, приехавшим в Ашхабад, приказано жить только в гостиницах

01:00 Мечты сбываются. Картер получил премию мира, Буш-ст. - авианосец, а Буш-мл. - говорящую куклу

00:47 "Liberation" - Киргизия: 4000 женщин проданы за рубеж в сексуальное рабство. Основные покупатели - арабы, турки, корейцы и китайцы

00:46 Хьюман Райтс Вотч - Узбекистан: смертный приговор жертве пыток? За что казнят исламиста Худайбергенова

00:39 "ВН" - Жизнь по карточкам. Миграционной службе РФ не нравится превращение страны в "проходной двор"

00:36 "Э-К" - Новая "Нива". В Усть-Каменогорске (Казахстан) пущен первый в стране автозавод

00:28 Натик Алиев (президент ГНКАР) - Нефтепровод из Казахстана в

Б.Абдуллаев - Узбекский журналист Таджикибаева в бегах от милиции. Организация пикетов доведет до цугундера 00:11 11.12.2002

Узбекский журналист в бегах от милиции

Бобомурод Абдуллаев, директор "OZOD OVOZ" (организация по защите свободы слова в Узбекистане)

7 декабря нынешнего года Ферганское областное управление внутренних дел (УВД) начало разыскивать независимого журналиста, правозащитника, руководителя незарегистрированного женского правозащитного клуба "Ут юраклар" ("Горячие сердца") Мутабар Таджикибаеву (Mutabar Tadjibaeva).

Основной причиной розыска является то, что 6 декабря этого года журналист и правозащитник Мутабар Таджикибаева не явилась в Алтыарыкский районный суд, где должно было рассматриваться ее дело. Там она должна была участвовать в качестве ответчика: ей было предъявлено административное обвинение "нарушение общественного порядка".

Дело в том, что 14 октября нынешнего года Мутабар Таджикибаева была инициатором проведения пикета возле здания Алтыарыкского районного суда. Тогда под руководством Мутабар Таджикибаевой на пикет вышли около десяти человек, которые протестовали против нарушения своих прав. Основным поводом проведения акции протеста послужили непрекращающиеся нарушения прав человека со стороны местных властей, органов внутренних дел, прокуратуры и других силовых ведомств Ферганской области.

Ферганское областное управление внутренних дел возбудило административное дело по статье "нарушение общественного порядка" именно за организацию и проведение этого пикета. Пока подробности этого дела и обвинения неизвестны. Известно то, что октябрьский пикет был проведен согласно законам Узбекистана: задолго до пикета Мутабар Таджикибаева письменно предупредила все соответствующие органы власти о том, что она собирается провести пикет возле здания Алтыарыкского районного суда.

Однако истинной причиной возбуждения дела против журналиста и правозащитника Мутабар Таджикибаевой является, видимо, другое. После октябрьского пикета Мутабар Таджикибаева предупредила власти Узбекистана, что она будет проводить еще два пикета с участием сотен людей, жертв беззакония: первый - возле хокимията (мэрии) области, а второй - 8 декабря, в день Конституции страны, в городе Ташкенте возле здания Олий Мажлиса, парламента, республики. В своем сообщении она писала, что причиной проведения этих мер протеста является полный произвол со стороны местных властей Ферганской области, нарушение многочисленных статей Конституции. "Путем проведения пикетов я хочу обратить внимание общественности на эти проблемы. До каких-пор будем терпеть беспредел властей?!", - говорила она.

Сразу после этого предупреждения в Фергану прибыли работники Генеральной прокуратуры Узбекистана, которые стали интересоваться фактами нарушения прав людей местными властями. Прокуроры обещали Таджикибаевой, что они удовлетворят все ее требования, если журналист откажется от проведения двух запланированных пикетов. Таджикибаева отказалась от идеи проведения первого пикета - возле здания хокимията Ферганской области, однако не отказалась от второго - возле здания парламента Узбекистана в Ташкенте.

Азербайджан по дну Каспия будет построен

00:27 Суперконтракт. Россия продает Индии более 310 новейших танков Т-90С и лицензию на их дальнейший выпуск

00:23 В.Калужный - Иран согласился с двусторонней схемой урегулирования каспийской проблемы

00:14 Доктор Гулбуддин (нач-к Афганского Генштаба) озабочен - Занятый Ираком Запад забыл о нашем существовании

00:13 "La Vanguardia" - Азиатское турне Путина. Политика США толкает Россию в объятия Индии и Китая

00:11 Б.Абдуллаев - Узбекский журналист Таджикибаева в бегах от милиции.

Организация пикетов доведет до цугундера

00:09 АКIPress - Киргизские депутаты организуют новое Движение за свободу собраний и митингов

00:08 А.Дубнов - Каспийский нейтралитет Ашхабада. Почему сорвался очередной прикаспийский саммит в Баку

00:06 Вашингтон желает найти в Азии хоть одну "приличную" мусульманскую страну

00:05 Министр транспорта Киргизии Жумалиев опровергает - "Мы заправили самолеты Путина качественным керосином"

00:01 Б.Мусаев - Наперекор Политбюро ЦК КПСС, или Инициатива Ю.Лужкова и сибирские реки

Вторник, 10.12.2002

19:45 Мусульмане США учат детей дома, чтобы уберечь их от американской культуры

15:36 "КП" - Ловим террористов, пока учебных. На западе Казахстана прошли масштабные учения

15:28 С.Мурадов: Покушение на Ниязова - удар по Туркменской демократии

12:18 ВВС - Итальянский суд решает - выдать ли Тохтахунова ("Тайваньчика") в США

11:40 Н.Серова - Фактор Ирана в современных азиатских раскладах. США вновь провоцируют религиозный конфликт

11:16 "МС" - Киргизские избиратели хотят контролировать финансовые потоки.

Новые требования митингующих

09:36 О.Пашкова - Индия и Китай: новый восточный вектор внешней политики России

09:05 "ОР" - Киргизский правозащитник Дырылдаев не хочет возвращаться на родину из Вены

08:55 В.Школьник (министр энергетики Казахстана) - Новое громадьё планов. К 2015 году страна будет добывать 150 млн. т. нефтепродуктов в год...

08:49 Gazeta.kz - Казахстан продает госпакет акций медного гиганта "КазахМыс"

08:43 "DW" - 10 исками по свободе слова. Киргизские власти пытаются закрыть независимую газету "Моя Столица"

01:46 Н.Зимин - Лобби по-русски. Новая программа правительства РФ ориентирует диаспоры на лоббизм

01:44 Россия разбегающаяся. За 10 лет страну покинуло более 7 миллионов граждан

01:31 США взялись размножить "Телефонный справочник Хусейна" для других стран СБ ООН (пока "Трумэн" не

Добившись отмены первого пикета многочисленными обещаниями, органы прокуратуры, видимо, поняли, что им все равно не удастся отговорить Таджикибаеву от идеи проведения ташкентского пикета. И когда уже время приближало дату 8 декабря, день Конституции, они решили ликвидировать Таджикибаеву: 5 декабря она получила письмо Ферганской областной прокуратуры, где прокуратура требует от нее немедленно распустить женский правозащитный клуб "Ут юраклар" ("Горячие сердца"). В письме утверждалось, что в противном случае против Таджикибаевой будет возбуждено уголовное дело по статье "создание нелегальной организации".

В тот же день, буквально через полчаса, она получает еще один документ: теперь уже повестку явиться 6 декабря в Алтыарькский районный суд. Повестку вручил начальник отдела охраны общественного порядка (ООП) областного УВД Рустам Абдуллаев (Rustam Abdullaev). При этом главный хранитель общественного порядка в Ферганской области предупредил Таджикибаеву, что если она не явится в суд, то ее туда доставят милицейские мускулы. Он не захотел послушать даже слова журналиста о том, что 6 декабря нерабочий день, праздник Рамазан-хайита. На следующий день, когда к Таджикибаевой пришел милицейский конвой, ни журналиста, ни ее дочери дома не было.

Есть предположение, что она скрывается со своей дочерью, так как сумела предвидеть большие неприятности со стороны милиции. Тем более, Таджикибаева была в курсе того, что 13 ноября на специальном собрании начальник областного УВД нагонял своих сотрудников за то, что не могут "справиться" с одной женщиной-вдовой, "заткнуть ей рот". Согласно неофициальной и неподтвержденной информации, на этом собрании главный милиционер Ферганской области открыто говорил, что в силах милиции "заглушить любого демократа любыми путями".

Теперь, когда Таджикибаеву выпустили из рук, сотрудники УВД, "окрыленные" словами своего начальника, обыскивают дома людей, которые имели связи с Мутабар Таджикибаевой. Работники Ферганской милиции уже незаконным путем обыскали почти все дома в кишлаке Дурмень, расположенной неподалеку от города Маргилана. В этом кишлаке проживают 70% людей, чьи права отстаивала Мутабар Таджикибаева. Милиция разыскивает также дочь журналиста Махлие Пулатову (Mahliyo Pulatova).

ОБРАЩЕНИЕ

директора организации "OZOD OVOZ" ("СВОБОДНЫЙ ГОЛОС") Бобомуроода Абдуллаева (Bobomurood Abdullaev) к журналистам и правозащитникам по поводу розыска независимого журналиста и правозащитника Мутабар Таджикибаевой (Mutabar Tadjibaeva) Ферганским областным управлением внутренних дел

"Коль змея обещает дать мед, поверит этот народ"

Эти строки взяты из стихотворения поэта из Бухары Юсуфа Джумаева (Yusuf Jumaev). Они вспоминаются каждый раз, когда слышишь лживые речи с трибун и слезы веры этим словам у слушающей аудитории. Как бы не хотелось, но сообщение о розыске журналиста и правозащитника Мутабар Таджикибаевой, предыстория этого события заставили в очередной раз с болью вспомнить эти стихотворение Юсуфа Джумаева.

Нет сомнений, что основной задачей властей - милиции, прибывших в Фергану прокуроров - было всеми правдами и неправдами добиться отмены первого пикета. Они этого добились и бросились в атаку. Этому не стоит удивляться, потому что обещания и имитация выполнения своих обещаний - это самые известные методы властей Узбекистана, которые применяются против разъяренной массы, решившейся на конкретные меры для достижения своих целей. Делается это очень просто: перед недовольной массой или группой людей появляется представитель властей и обещает выполнить почти все требования людей, даже обещает то, чего масса и не требует. Тут представители власти пускают в ход весь свой арсенал.

В первую очередь, запускаются традиционные узбекские манеры, так как они есть в крови, в генах: им обучают родители. Это - опущенные головы, согнутое тело, ладони рук на груди - все атрибуты уважения и даже раболепия. В такой позе обычно стоят рабы перед ханом. Кроме того, среди таких манер используются и все слова согласия: "ха-ха", ("да-да"), "ие, албатта" ("да, конечно"), "хоп-хоп-хоп" ("ладно-ладно-ладно") и т.д. То есть, позы, слова - все должно показывать массе, что власти полностью испугались или смирились с требованиями людей. Конечно, чиновники очень хорошо знают, что ничего из обещанного не будет сделано, что это временный прием, чтобы убить время и отбить жар людей. Однако этот метод очень воздействует на массу, так как при этом масса чувствует себя ханом, а чиновника - своим рабом. Ведь, в массе большинство хотят быть ханами, а всех остальных сделать своими рабами. Посмотрите на них: если они родители, то хотят, чтобы дети были рабами. Если они учителя, то хотят, чтобы ученики дышали по их разрешению. Если они руководители, то хотят, чтобы подчиненные ползали перед ними и т.д. и т.п. То есть у них одновременно есть гены и раба, и диктатора: когда они находятся под кем-то, действуют как рабы, а как только им удастся взойти над кем-то, то сразу превращаются в

приплыл)

01:25 Б.Шихмурадов - Народу

Туркменистана нужна помощь! Мы готовы вернуться на родину... (обращение)

01:12 А.Малашенко - Верстовые столбы на пути джихада. Политический ислам в ЦентрАзии

01:05 А.Таксанов - В "тени" плоды не растут. Теневая экономика и коррупция в ЦентрАзии: общее и особенное

00:52 "МС" - Американцы прильнули к окулярам. Российские истребители в небе Киргизии

00:45 В Казахстане арестован депутат Сената Койшибаев. Хищал добро в пользу родственников

00:37 Амр Муса (генсек ЛАГ) обнародовал темы предстоящих переговоров в Москве

00:34 Ф.Бурлацкий - Сизиф покидает гору, или Непаканное поле новой российской геополитики

Архив

All news ▾ 09 ▾ 12 ▾ 2002 ▾ ▶

© www.centrasia.ru

Вверх

диктатора. Так что, поза согнутого человека, произносящего только слова согласия и одобрения, очень нравится толпе, в которой живут такие гены. Так что, этот метод очень эффективный, действует мощно.

Во-вторых, при явлении к недовольному народу чиновники используют метод придумывания обещаний, которых масса не требует. Этот метод можно еще назвать методом вешания дополнительной лапши. Скажем, масса требует, чтобы повысили размер заработной платы. Представитель власти безоговорочно соглашается выполнить это требование, используя при этом методы, которые есть в генах. И тут же он сам придумывает новое обещание, которого масса не требует, т.е. вешает дополнительную лапшу: обещает, что сделает бесплатным потребление газа, электроэнергии и оказание коммунальных услуг. Конечно, все эти обещания сопровождаются разговорами типа "Я очень люблю вас!", "Я готов умереть за вас!" и т.д. и т.п. На этот метод обычно поддаются те, кто исконно хотят что-то узкого, конкретного, а желать большего у них просто не хватает ума. Ну, например, зациклился человек на повышении зарплаты, и ни о чем другом, тем более о большем, чем зарплата, он не может думать. Просто он привык довольствоваться малым и жить, говоря бесконечное "шукур" ("и на том спасибо"). Да, вообще его выход среди массы на изъявление своего протеста - это полный героизм со всеми элементами чуда! Повысишь зарплату и все! И представьте себе состояние этого героя, когда чиновник обещает сделать еще и то, о котором он вообще и не просит. Это же что-то! Тут от радости у этой категории с глаз по морщинистой от труда и забот лице начинает литься некая жидкость наподобие кислот. В этот момент он может даже пойти и обнять чиновника, придумавшего новое обещание.

И в третьих, чиновник, вышедший к недовольной толпе, после осуществления первых двух этапов, рисует из себя беспомощного, жалкого, больного человека. Это делается для того, чтобы вызвать к себе сострадание злой массы и окончательно добить ее пыл недовольства. Ну, например, он говорит: "А вы знаете, вот эта должность вообще съела меня. Честно говоря, я уже давно болею ревматизмом". Или может сказать даже, что у него нет, например, одного клапана в сердце. При этом ему наплевать, что про него пойдет слава больного и хилого руководителя. Главное - успокоить людей, выиграть время. Дальше он сам знает, что делать. Этот метод действует на толпу по-разному. Например, первая категория простаков действительно начинает с состраданием смотреть на этого чиновника, которого еще недавно ненавидел, как Сатану. Другая категория, считающая себя более хитрой, приходит к мысли, что если чиновник больной, то скоро умрет, и его заменит хороший человек. При этом эта категория думает так: "Если ему осталось жить мало, зачем мне рисковать жизнью и вместе с этой массой, толпой дурачков, выходить на общий протест?! Давай-ка, я доживу до этих счастливых дней более мирным способом!".

Как завершается третий этап обработки, души недовольных успокаиваются. Успокоившиеся недовольные расходятся по домам. А на следующий день или позднее, когда уже время выиграно чиновниками, жандармерия по одиночке забирает их в тюрьму, где производится окончательная обработка мозгов, души и тела.

Что касается имитации выполнения обещаний, то они просты: обещание выполняется временно, а потом прекращается. То есть опять делается все, чтобы выиграть время. Например, в истории с повышением зарплаты она повышается временно, на месяц, два, а потом все возвращается в исходное состояние. Как бы это печально ни было, к сожалению, это так: в истории тому не мало фактов. В эту ловушку попадали самые известные люди, и почти все из них или в изгнании, или в тюрьме, или в могиле. Мало того, все эти методы используются кандидатами на ту или иную должность при избирательных кампаниях. Так что, обманутыми на обещаниях становятся и целые народы, чему мы являемся свидетелями. К большому сожалению!

К сожалению, в список таких людей, поверивших обещаниям властей, а потом попавших в опалу, вошла и наша коллега Мутабар Таджибаева, хотя та не отказалась проводить пикет в г. Ташкенте возле здания парламента страны. Печально не то, что она поверила обещаниям работников прокуратуры и отказалась проводить ферганскую акцию протеста. Печально то, что эта доверчивость и время были использованы против нее самой. Печально то, что она тоже теперь в бегах.

Уважаемые коллеги, в первую очередь, журналисты Узбекистана! Уважаемые правозащитники! Давайте всеми своими силами, кто как может, - хотя бы статьями, сообщениями, отчетами, обращениями - защитить и поддержать Мутабар Таджибаеву! Иначе мы можем потерять смелого, честного и стойкого человека, журналиста, правозащитника. Если мы сейчас не покажем свою солидарность, то завтра такая же участь может постигнуть и нас. И тогда мы тоже можем остаться в одиночестве, без защиты и поддержки друзей, коллег!

Уважаемые друзья! Я подробно остановился на проблеме лживых обещаний чиновников в экстремальных ситуациях не для того, чтобы сделать ударение на действиях Таджибаевой. Мы все люди, поэтому ошибаемся. Однако мы должны учиться на своих и других ошибках. Поэтому пространственная часть о лисьих действиях верхов и наивных доверчивых решениях низов написана просто для того, чтобы не поддаваться на подобные вещи. Это может случиться с каждым из нас. Ведь в Узбекистане каждый журналист, считающий себя

свободным и честным, хочет он того, или нет, все равно в той или иной мере находится в оппозиции к власти. Потому что в стране, где нет политической оппозиции, власти видят оппозицию в журналистах, людях, которые хотят писать правду о диктатуре. А раз так, зачем верить их обещаниям? Мы видим, что случилось с доверчивыми.

Бобомурод АБДУЛЛАЕВ,
Директор "OZOD OVOZ"

Источник - [ЦентрАзия](#)

Постоянный адрес статьи - <http://www.centrasia.ru/newsA.php?st=1039554660>



Новости Казахстана

- Рабочий график главы государства
- Б. Сагинтаев и Й. Шнайдер-Амман обсудили перспективы инвестиционного сотрудничества Казахстана и Швейцарии
- Мы планируем увеличить поток туристов до 2 млн
- Кадровые перестановки
- Различные рейтинговые действия предприняты в отношении рейтингов казахстанских финансовых институтов по национальной шкале после обновления критериев
- Объявлен международный конкурс на Концепцию генплана Туркестана как культурно-духовного центра тюркского мира
- Решение Антимонопольного органа Казахстана касательно сделки по приобретению "Казахтелекомом" 75% акций Kcell
- Приостановлено действие лицензии , выданной АО "Страховая компания "Standard"
- Рейтинги казахстанских страховых компаний по национальной шкале повышены после пересмотра критериев
- Перекроет ли Иран Ормузский пролив?

[Перейти на версию с фреймами](#)